

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director- Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

En el sector de Levante fueron rotundamente rechazados cuatro intensos ataques facciosos, y las fuerzas republicanas conquistaron tres cotas en el sector de Mora de Rubielos

Los antiaéreos leales derribaron un Fiat, resultando carbonizados sus tripulantes italianos, y un Heinkel, cuyo piloto, alemán, fué capturado

LOS SERVICIOS DIPLOMATICOS Y CONSULARES

España necesita una representación a la altura que ya tiene entre las potencias

En el Consejo de ministros celebrado anteaer, el ministro de Estado, al ocuparse de los problemas internacionales de actualidad, expuso un plan de reforma de los servicios diplomáticos y consulares que tiende a aumentar la eficacia de la representación de España en el Extranjero, y que el Consejo aprobó. Ignoramos, naturalmente, en qué consiste la reforma, aunque hasta conocer la experiencia y la competencia del Sr. Alvarez del Vayo en la materia que le incumba para suponerla acertada. El hecho de emprender la reforma arguye el acierto del ministro.

Pocos asuntos de Estado requieren modificación inmediata como los que conciernen a diplomáticos y cónsules, es decir, a lo que es y debe ser nuestra representación en el Mundo, tanto en el orden político como en el económico. Cien veces lo hemos dicho: precisa airear el ministerio de Estado.

En España no se dió durante la monarquía la importancia necesaria a su representación en el Extranjero en cuanto a idoneidad y actuación. Mientras los demás países cuidan con diligencia y esmero de mantener un Cuerpo de diplomáticos y cónsules que respondan a su delicada y trascendental misión, convenidos de lo que influye en el rango y prosperidad de la nación, en España se descuidó esa labor al punto de que, proclamada la República, continuaron en sus puestos enconados enemigos. El resultado nos ha sido funesto. De dos años acá el defecto ha ido corrigiéndose, aunque no con la prisa—y no sabemos si con el acierto—que el mal exigía. Así, muchas de las injusticias de que hemos sido víctimas y que dieron por consecuencia el estallido y prosecución de la guerra, a ello se debe. Que España haya sido, y aun sea, ignorada e incomprendida de fronteras allá lo motiva carecer de un Cuerpo diplomático y cónsules idóneo y a veces auténticamente adicto al régimen.

Cometeríase insigne injusticia negar que ya tenemos representantes dignos de su misión o competentes en sus cargos, pues se dan ejemplos dignos de nota; pero hay que sanear la representación en general en cuanto al personal para evitar polaquismo o complacencias, y en cuanto a organización, para acomodarla a métodos de modernidad y de buena orientación política. Somos pocos amigos de las profesiones arca cerrada para una técnica que en ningún caso puede ser monopolizada; pero resulta perjudicial en sumo grado la teoría de tiempos pretéritos que galardnaba a los favoritos sin cédula de méritos y que a los modestos se les enviaba a lejanas residencias para quitarlos de en medio. No se debe olvidar los millares de compatriotas obligados a vivir fuera de la patria que necesitan su amparo, no encontrado frecuentemente en Embajadas, Legaciones y Consulados, regidos con torpeza o parolalidad. Innumerables son las quejas que hemos recibido siempre de españoles residentes en el Extranjero y singularmente en determinados países americanos. Nunca se hizo caso por parte de los Gobiernos.

Interesa, pues, mucho afrontar el mal y remediarlo. Con ese propósito habrá puesto mano el ministro de Estado en los importantes servicios que de él dependen. De desear es que lo logre, pues España necesita más cada día de una representación en el Extranjero a la altura que ocupa ya entre las potencias.

El ministro de Negocios extranjeros de Francia dice que se han dirigido protestas a Franco por la violación del territorio francés en Gerbére

Y también por el bombardeo de poblaciones civiles

París, 2.—La Comisión de Negocios extranjeros de la Cámara ha escuchado al ministro Bonnet una exposición detallada de los principales acontecimientos internacionales.

Dió cuenta del asunto de la representación diplomática francesa en Roma. Informó sobre la situación en Checoslovaquia, donde la colaboración francoinglesa ha contribuido a un alivio mundial, y finalmente trató del conflicto español, especialmente relacionado con la política de no intervención y con el bombardeo de ciudades abiertas.

Declaró que Francia continúa su política de no intervención y expresó la esperanza de que los recientes acuerdos de Londres se puedan poner en aplicación.

También dió cuenta de las protestas francesas dirigidas a Franco por la violación del territorio francés de Gerbére por aviones que están a su servicio. Igualmente dió cuenta de las gestiones francesas para protestar contra los bombardeos de ciudades abiertas. Con respecto a las relaciones angloitalianas, el ministro resumió las cláusulas del acuerdo concertado entre los dos países y expuso las condiciones en las cuales Francia ha decidido abrir negociaciones con Roma, que se refieren principalmente al Mediterráneo. Por último, contestó a diversas preguntas de los miembros de la Comisión, relacionadas especialmente con la política seguida cerca del Gobierno de la República española.

Jacinto Benavente se dirige a sus amigos diseminados por el Mundo para que ayuden a la República española

“El fascismo es el hijo sangriento de la Inquisición”.—“Prefiero morir de hambre antes que arrastrarme a los pies de los invasores”

París, 2.—«L'Humanité» publica la siguiente información: «El camarada Jean Braman, presidente de la A. R. A. C. no quiso dejar a España sin ir a saludar en Valencia al gran autor de «Los intereses creados», D. Jacinto Benavente, premio Nobel de Literatura. El ilustre escritor le hizo, en un francés purísimo, unas declaraciones que acaba de publicar en el «Petit Nicolas» con el título de «Un cerebro bajo las bombas».

«Ha sido estudiado el pueblo, descubriendo sus cualidades y sus virtudes, como ha ido hacia él—dice D. Jacinto—hasta llegar a ser una parte integrante del mismo. Lo veía en el trabajo; lo escuché cantar bajo los naranjos en la claridad riente de nuestro sol meridional, y tomé parte en sus paseos por los jardines de Madrid; observándolo me ha inspirado y yo he podido producir libros, teatro... A él le debo todo. Sobrevino la insurrección rebelde, atroz y criminal, desencadenando sobre este pueblo, al que tanto quiero, un huracán homicida, cuya violencia es mucho mayor que la de todas las invasiones pasadas juntas. Entonces no he titubeado, y desde los primeros días me puse al lado de las víctimas, contra los verdugos. Y a su lado estaré hasta el final.»

El escritor español continúa: «El fascismo, esté seguro, es el hijo sangriento de la Inquisición. Se apodera del trabajo para explotarlo, del movimiento para felsearlo, del heroísmo para envilecerlo, de la gloria para mancharla, del pensamiento para prostituirlo... Yo no podía estar a su lado. He firmado el manifiesto de los intelectuales a favor de la República.»

Mientras hacía estas declaraciones al militante de la A. R. A. C., las sirenas se dejaron oír por tercera vez en ese día. Jacinto Benavente dijo con calma: «Otra vez están ahí. Braman tuvo la intención de bajar al más próximo refugio. Pero se lo impidió la seriedad del escritor, que continuó: «Unas veces, los aviones; otras, los barcos, y esto cada día, cada noche. He tenido que incurrir en mis trabajos. Los peligros y las dificultades de la guerra han fortalecido mis sentimientos republicanos. Prefiero caerme de inanición o morir aplastado por las bombas antes que arrastrarme a los pies de los invasores. Nada podrá hacerme ceder... y así sólo millones y millones.»

Apoyándose en la pared y cruzando los brazos, Jacinto Benavente añade: «Escribo a los amigos que ten, diseminados por el Mundo. Me dirijo a los intelectuales democratas y libres de todos los países para que trabajen con tenacidad en la ayuda al pueblo español, que lucha no tan sólo por su existencia, sino por la libertad y la cultura universales. Muchos se dedican de lleno a nuestra causa. Otros no quieren oír nuestros llamamientos, que debían encontrar, sin embargo, un eco en todas partes, donde laten corazonas humanas. Los que de lejos contemplan impasibles los horrores que padecemos, tienen traza de conciencia? ¿Merecen aún el título de hombres?»

En el momento en que Jean Braman salía de casa del Anafole France español—como lo calificó—se oyeron unas explosiones

hacia el barrio de Ruzafa y el Grao. Mientras Jacinto Benavente daba al Mundo un ejemplo de dignidad y de rectitud, el fascismo italoalemán asesinaba niños y mujeres.

En Checoslovaquia
Inspección de las regiones fortificadas

Praga, 2.—El ministro de la Defensa Nacional, acompañado por el inspector general del Ejército, ha efectuado una visita a las regiones fortificadas, llegando hasta la frontera germánica.

EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION CONTINUA SU POLITICA DE PASAR EL TIEMPO

En la reunión de ayer se discutió el proyecto de envío de Comisiones a España, y se acordó... celebrar otra sesión el día 6 de los corrientes

El delegado de la U. R. S. S. opinó que la proposición británica favorece a los rebeldes, en detrimento de la República española

Londres, 2.—A las once de la mañana se reunió el Subcomité de no intervención. La sesión se levantó a las dos menos diez de la tarde y se acordó que la próxima reunión se celebre el día 6 de los corrientes.

En la reunión de hoy se puso a discusión el proyecto de envío de Comisiones a España, retirada de voluntarios y restablecimiento del control terrestre y marítimo. Parece que se han logrado hoy progresos sensibles en la discusión del proyecto francobritánico.

Londres, 2.—En la reunión del Subcomité de no intervención, el delegado soviético, Kagan, expuso la actitud de su Gobierno en relación con el proyecto británico.

El delegado soviético consideró inaceptables las condiciones de la retirada de los voluntarios, por estimar que dejaría a Franco un margen que le permitiría desembarazarse de los combatientes que tienen para él poca importancia, y, en cambio, quedarse con las tropas eficaces. Asimismo, se opuso al sistema para el restablecimiento del control naval, por entender que supondría también una ventaja para Franco para poder seguir recibiendo material.

Agregó que se oponía a este plan naval porque con él sólo se mantenía la ficción actual, pues es un plan que favorece a Franco. En general declaró que la proposición británica, a juicio del Gobierno soviético, crearía una situación favorable a los rebeldes, en detrimento de la República española.

Ha empezado la XXIV Conferencia Internacional del Trabajo

SE PROTESTA DE LOS BOMBARDEOS ITALIANOS, ALEMANOS Y JAPONESES; SE EXPRESA LA SIMPATIA CON LOS HEROICOS PUEBLOS CHINO Y ESPAÑOL... Y LOS MIEMBROS DE LA CONFERENCIA SE RETIRAN A SUS CONFORTABLES HOTELES DE GINEBRA

Ginebra, 2.—Ha comenzado la XXIV Conferencia Internacional del Trabajo.

Los delegados obreros de los 22 países que asisten a dicha Conferencia celebraron una reunión privada, y votaron por unanimidad una resolución, en la que protestan enérgicamente contra los repetidos bombardeos italianos, alemanes y japoneses contra ciudades indefensas.

Los delegados obreros expresaron a los infortunados pueblos de España y China el testimonio de su solidaridad y simpatía, así como la confianza en la victoria de los heroicos pueblos chino y español.

INFORMES OFICIALES

El comunicado del ministerio de Defensa Nacional

«EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Sin novedades importantes que destacar en los distintos sectores de este frente.

LEVANTE.—Los facciosos fueron rotundamente rechazados, con grandes pérdidas, en cuatro intensos ataques a nuestras posiciones al noroeste del vértice Marrón, sector de Mora de Rubielos. En la misma zona, las tropas leales reconquistaron las cotas 1.066, 1.062 y 1.053, haciendo huir al enemigo, que intentó varias veces recuperarlas.

También fueron totalmente neutralizados otros duros ataques rebeldes a nuestras posiciones próximas a Puebla de Valverde.

La aviación enemiga actuó con intensidad sobre nuestras líneas. En el sector de Mosqueruela, los antiaéreos leales derribaron un Fiat C. R. 32, resultando carbonizados sus tripulantes italianos. En la zona de Albocácer fué abatido un Heinkel 51, capturándose lleso a su tripulante, de nacionalidad alemana.

Nuestros aparatos realizaron con gran eficacia varios servicios de bombardeo y ametrallamiento de posiciones rebeldes.

En los demás Ejércitos, sin novedad.»

La hazaña del fuerte de Carchuna

Lo que dicen unos soldados que tomaron parte en ella

Valencia, 2.—En atención a la hazaña realizada en las cercanías de Motril, de donde fueron liberados los prisioneros asturianos detenidos en el fuerte de Carchuna, los jefes han conseguido un permiso para los valerosos soldados que participaron en tal acción.

Ciento sesenta y ocho soldados se encuentran disfrutando unos días de asueto con sus familias.

Tres de ellos, que se encuentran en Valencia, han hecho un relato del referido episodio. Según dichas manifestaciones, en la noche del 24 al 23 de Mayo recibieron los citados 168 compañeros del batallón expedicionario orden superior de desembarcar en las cercanías de un puerto del frente de Motril. Todos ignoraban el alcance de la empresa, excepto el capitán Corral y el comisario Ballesteros.

Después de desembarcar se enteraron del cometido que habían de cumplir.

Se trabó un combate que duró cinco horas, al cabo de las cuales el enemigo se batió en retirada, abandonando las lomas, y por último, el fuerte de Carchuna, donde estaban prisioneros los asturianos. Dos oficiales cayeron muertos, y los soldados rebeldes arrojaron las armas al suelo mientras vitoreaban a la República.

Los asturianos libertados se unieron a los libertadores, y con bombas de mano ahuyentaron a los facciosos. Estos tuvieron gran número de bajas. Nosotros perdimos al sargento Luis Martín, que murió vitoreando a la República.

En Almería se les hizo un recibimiento apoteósico. Todos los componentes de la compañía especial llevan como distintivo un lazo tricolor en el hombro izquierdo.

Los nuevos reclutas de la 75 brigada prometieron fidelidad a la bandera

Se ha verificado el acto de recibir la promesa a los reclutas recientemente incorporados a la 75 brigada.

Estuvieron presentes, además de las fuerzas designadas por el mando, el teniente coronel Mera, el comisario del cuarto Cuerpo de Ejército, Feliciano Benito; numerosos jefes y oficiales, y Remis, director de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, recientemente nombrado gobernador civil de la provincia de Córdoba.

Recibió la promesa de fidelidad

a la bandera el jefe de la brigada, López Aparicio, quien preguntó a los nuevos soldados:

«Prometéis ser fieles a la nación, leales al Gobierno de la República, obediencia y respeto, y no abandonar a los que os mandan?»

Todos los soldados, embargados por la emoción del momento, contestaron afirmativamente, poniendo en su respuesta el mayor entusiasmo.

«La ley os amparará y la nación os premiará si lo hacéis así,



El coronel Ortega presidiendo, con las representaciones militares, del Comisariado y políticas, el entierro del heroico teniente coronel Melero (Fot. Alfonso.)

y no seréis castigados, añadió el mayor López Aparicio.

Seguidamente pronunciaron vibrantes alocuciones el comisario de la brigada, Márquez, y el del cuarto Cuerpo de Ejército, Feliciano Benito.

El espíritu mostrado por nuestras tropas durante la ceremonia fué magnífico.

A la "enérgica" protesta—sigue la farsa cruel—de Inglaterra por el hundimiento del "Torpehall", el cabecilla Franco contesta con evasivas

Londres, 2.—En el Foreign Office se ha recibido la contestación de los rebeldes de Salamanca a la protesta dirigida por el Gobierno inglés contra el hundimiento del vapor mercante "Torpehall", en aguas de Valencia.

La respuesta es una evasiva y en ella pretende hacer creer que el ataque fué involuntario.

Un donativo de cien mil pesetas para Asistencia Social

En el domicilio de Asistencia Social se celebró ayer un acto, con asistencia del gobernador, del jefe de Sanidad del Ejército del Centro y del delegado de la entidad, en el que el Control obrero del Metropolitano de Madrid hizo un donativo de 100.000 pesetas para los fines determinados en la función específica de Asistencia Social.

En el acto, que resultó muy brillante, hicieron uso de la palabra el gobernador, Sr. Gómez Osorio; el delegado, Sr. Arño, y en representación de los obreros del "Metro", el compañero Balza.

Asuntos periodísticos Antonio Mije, director de "Mundo Obrero"

El Buró político del Partido Comunista ha decidido que el director de su órgano central sea uno de sus miembros. A este efecto, ha sido designado Antonio Mije director de "Mundo Obrero".

Por este motivo cesa en la dirección de dicho periódico Manuel Navarro Ballesteros. Antonio Mije, diputado por Sevilla, es bien conocido por el pueblo madrileño. Los días trágicos y gloriosos de la epopeya de Madrid le tuvieron junto a los demás compañeros y amigos de la Junta de Defensa, y bajo la presidencia del glorioso general Miaja, en la primera fila de los defensores de nuestra ciudad heroica.

Al saludo que al hacerse cargo de la dirección de "Mundo Obrero" dirige Mije a la Prensa madrileña, correspondemos con el mayor afecto.

Anoche tampoco se publicó "La Voz"

Nuestro colega "La Voz" tampoco pudo publicarse ayer. Espera poder reanudar su publicación hoy.

Se crea el Cuerpo de Comisarios inspectores de Prisiones

Barcelona, 2.—En el Consejo de ministros celebrado ayer se ha aprobado un decreto del ministerio de Justicia creando el Cuerpo de Comisarios inspectores de Prisiones.

Una de las misiones más importantes a desarrollar por este Cuerpo de nueva creación será la de velar para que en las cárceles dependientes del Gobierno de la República no se altere el régimen penitenciario y se cumpla exactamente el mismo por parte de los reclusos y del personal de Prisiones.

APLAZAMIENTO DE UN SORTEO

El sorteo de regalos, organizado en beneficio de los familiares de las víctimas de Torrijos, ha sido aplazado hasta el día 15 del actual, toda vez que no ha sido posible confeccionar hasta la fecha la lista definitiva de los valiosísimos regalos que con gran espíritu de solidaridad para con las víctimas del fascismo están donando los comerciantes de Madrid. Los regalos están expuestos en los principales comercios, y en todos ellos podrán adquirirse papeletas hasta cinco días antes del sorteo.

El comisario general del Ejército de tierra, Osorio Tafall, en Madrid

Procedente de Barcelona y Valencia, llegó a Madrid el comisario general del Ejército de tierra, Osorio Tafall, con objeto de tributar un último homenaje al que fué su gran amigo el teniente coronel Melero.

El comisario general, que se propone regresar inmediatamente, aprovechará las horas de estancia en la capital de la República para celebrar conferencias con destacados jefes militares y visitar los frentes del Centro.

CHAMBERLAIN ASPIRA AL PREMIO NOBEL DE LA PAZ

El Gobierno británico se dispone a lograr el apaciguamiento de Europa

La Prensa lo proclama de modo sensacional

Londres, 2.—Todos los periódicos publican en forma sensacional la noticia de que el Gobierno inglés está dispuesto a intervenir de una manera decidida para lograr el apaciguamiento general en Europa y un acercamiento con Alemania.

Los periódicos desmienten las noticias pesimistas que han circulado sobre el resultado de las negociaciones económicas llevadas en Berlín por Leit Ross, y dicen además que el Gobierno alemán no puede observar una actitud de intransigencia y que no faltará a los compromisos adquiridos en los empréstitos Young y Dawes.

Optimismo respecto a la evolución del ambiente diplomático

Londres, 2.—Los círculos diplomáticos ingleses manifiestan cierto optimismo respecto a la evolución del ambiente diplomático. Según creen, la reunión que celebra hoy el Comité de no intervención confirmará probablemente la buena voluntad de que han dado pruebas la mayoría de los delegados para poner en ejecución

La reanudación de las conversaciones entre París y Roma constituirá también un feliz resultado con la puesta en ejecución del plan de la retirada en España de los combatientes extranjeros.

EL GOBIERNO, EN BARCELONA

El Consejo de ministros acuerda la concesión de créditos para el paro obrero

Barcelona, 2.—Entre los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de ayer figura la concesión de créditos para atender a necesidades del paro obrero, entre los que figura uno muy importante que afecta a Barcelona.

El homenaje a Pablo Claris

La Comisión organizadora del

el plan para la retirada de los combatientes extranjeros de España.

El Gobierno británico está decidido a activarlo con la aprobación y aplicación del proyecto.

En otra serie de consideraciones se añade que no puede tolerarse que la aviación al servicio de los rebeldes destruya los barcos mercantes ingleses sistemáticamente en aguas de territorio español.

De repetirse estos ataques se verá obligado a proteger su bandera no solamente en alta mar, sino cerca de las costas.

Respecto a la cuestión de los sudetes se espera una resolución satisfactoria del problema.

En los centros oficiales se manifiestan los deseos de que entre en vigor el acuerdo angloitaliano, y declaran que este instrumento no tiene ningún anejo que suponga la obligación de conceder empréstito alguno a Italia por parte de la Gran Bretaña.

La reanudación de las conversaciones entre París y Roma constituirá también un feliz resultado con la puesta en ejecución del plan de la retirada en España de los combatientes extranjeros.

EL GOBIERNO, EN BARCELONA

El Consejo de ministros acuerda la concesión de créditos para el paro obrero

Barcelona, 2.—Entre los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de ayer figura la concesión de créditos para atender a necesidades del paro obrero, entre los que figura uno muy importante que afecta a Barcelona.

El homenaje a Pablo Claris

La Comisión organizadora del

El comisario general del Ejército de tierra pronunció anoche por radio una vibrante alocución

Anoche, a través del micrófono de Unión Radio pronunció desde Madrid una vibrante alocución, dirigida al Mundo entero, y muy especialmente a los españoles y pueblos americanos de habla castellana, el comisario general del Ejército de tierra, Sr. Osorio-Tafall.

El alocuente discurso del destacado republicano fué un magnífico canto de las virtudes singulares que representa nuestra lucha en defensa de las libertades de todos los pueblos y del propósito decidido del pueblo que efectivamente puede llamarse español, por ser el único que representa a nuestra patria y sus tradiciones históricas, de no tolerar, a costa del máximo sacrificio, la invasión del territorio.

Toda la alocución fué excelente de forma y contenido, y en el curso de ella hubo pasajes de profunda raigambre democrática y definitivo convencimiento en el triunfo final. A este respecto, y plagiando la frase de un gran general francés de la gran guerra, dijo: "Por encima de los contratiempos, más allá de las dificultades, sobre el dolor, sobre la muerte, el

pueblo español, el que nosotros representamos, la única España que existe, la España grande, la que mira hacia el porvenir con los ojos abiertos y los brazos extendidos, no quiere ser vencida, no se resigna a ser vencida; vencerá, porque los pueblos no pueden perecer por debilidad, sino por vileza, y nosotros sobradamente tenemos acreditadas en el curso de los últimos acontecimientos nuestras glorias, nuestras cualidades, nuestras virtudes, que nos hacen esperar con sobrado optimismo las jornadas que se nos acercan."

Dijo también que del esfuerzo personal de los verdaderos españoles depende el éxito del conjunto y de la comunidad que está labrando la nueva España, que es un gran país que sabe prevalecer más allá de la inquietud y por encima de la zozobra y de la muerte.

Terminó abogando por el esfuerzo unido y el pensamiento fijo en lo que nos une para hacer una España grande para vivir en la paz, en la tranquilidad y en un ambiente de libertad y de justicia al que los españoles tenemos derecho.

La Orden del Nilo para don Mariano Gómez, presidente del Tribunal Supremo

Barcelona, 2.—El subsecretario de Justicia ha mostrado a los periodistas las insignias de la Orden del Nilo, galardón con que condecora el rey de Egipto al presidente del Tribunal Supremo de la República.

Estas insignias les serán impuestas a D. Mariano Gómez dentro de muy breves días, y parece que existe el propósito de que revista la ceremonia la mayor brillantez posible.

CONTRA LA CRUELDAD INUTIL

Inglaterra protesta por los alevosos ataques de la aviación facciosa

El "Times" desconfía, sin embargo, de la eficacia de la gestión

Londres, 2.—El agente comercial británico cerca de Burgos ha recibido órdenes de su Gobierno para que proteste por los bombardeos efectuados por los aviadores al servicio de los rebeldes.

Comentando estas instrucciones, el "Times" dice: "Sin embargo, es muy dudoso que Franco se encuentre en condiciones de controlar los actos que cometen los aviadores de su campo."

absuelto, con todos los pronunciamientos favorables, a Antonio Muñoz, industrial de la calle de los Estudios, número 2, que se dedica a la venta de artículos de loza y cristal, acusado de un supuesto delito de venta a precios abusivos.

Igualmente ha sido absuelto el dueño de la casa Sucesores de Antolin Quero, establecida en la carrera de San Jerónimo, número 2, procesado por supuesta alteración de precios.

Asimismo ha sido absuelto Ramón Horta, industrial que vende artículos ortopédicos en la calle de Carretas, al que se acusaba de un delito similar a los anteriores.

Por otra sentencia se ha condenado a Benito Lobo Pérez a la pena de seis años y un día de internamiento en campos de trabajo y a la pérdida de los derechos políticos durante igual plazo, por el delito de derrocamiento; a Jesús Aznar Sembli y Manuel Muro Blasco, a ocho y diez años de internamiento en campos de trabajo, respectivamente, e igual pena accesoria, por el mismo delito, y a Soledad Puerto María Serrano y José Soria Ortiz, también por derrocamiento, a doce años de internamiento y análoga pena accesoria que los anteriores.

Los Tribunales especiales de guardia han visto un sumario por derrocamiento en el que han dictado sentencia de pena de muerte contra el cabo José Lao Ruiz y el soldado Francisco Rodríguez Serrano.

También han impuesto las siguientes penas: a veinte años de internamiento, al soldado Luis Gil; a quince años, a los soldados Antonio Hervás y Federico Gagner; al cabo Rafael Calaurra; a diez años, al soldado Rafael Ramos; a seis años y un día, al cabo Tomás Chico.

Todos con pérdida de los derechos políticos, y durante el tiempo que dure la guerra cumplirán la sentencia en batallones disciplinarios de castigo.

En este mismo sumario se ha dictado sentencia absolutoria a favor de los soldados Enrique Martínez Moreno, Andrés Cordero y José Iglesias, pero se ha pasado el tanto de culpa a otro Tribunal por si hubiera desafección al régimen.

Conferencia de las J. S. U.

Los días 3, 4 y 5 del corriente se celebrarán en el salón-teatro de la Casa del Pueblo las sesiones de la Conferencia provincial de las J. S. U.

El embajador de España en Chile, restablecido

Ha mejorado notablemente, en la grave enfermedad que le aqueja, el embajador de la República en Chile, D. Rodrigo Soriano.

Con satisfacción recogemos la noticia, que desvanece el rumor circulado sobre el fallecimiento del infatigable luchador republicano.

Mariano Cañardo, ganador de la vuelta a Marruecos

Se ha disputado la clásica Vuelta a Marruecos, en la que han participado destacadas figuras del ciclismo internacional. En las últimas etapas, la lucha quedó circunscrita al español Mariano Cañardo y al marsellés Louis Aimar. El triunfo final correspondió a Cañardo.

Regreso de los representantes españoles que asistieron a las fiestas de Mayo de la U. R. S. S.

Todo el pueblo ruso y sus gobernantes están al lado de la República española

Barcelona, 2.—A mediodía han estado en el Ayuntamiento los componentes de la Comisión representativa de España que han asistido a las fiestas de Mayo en la U. R. S. S. Les acompañaba el secretario general de la Comisión ejecutiva de los A. U. S. y los delegados del Comité de Cataluña.

Fueron recibidos por el alcalde accidental y varios consejeros. El alcalde les dió la bienvenida. A las palabras del Sr. Escofre contestó el Sr. Aguilar, presidente de la Delegación, quien transmitió un saludo cordial de parte del Soviet Bakou a la ciudad de Barcelona. Expresó cómo todo el pueblo ruso y sus gobernantes están al lado de la República española. Los comisionados saludaron después al Sr. Sbert.

La Delegación cumplimenta a Companys

A primera hora de la tarde cumplimentó al Sr. Companys la Delegación española que ha estado en Rusia.

EL PROBLEMA DEL CHACO

Bolivia acepta la propuesta de la Comisión

Washington, 2.—Bolivia ha informado al departamento de Estado su aceptación de la propuesta de la Comisión del Chaco, a condición de que sea aceptada inmediatamente por Paraguay. Caso de no ser aceptada, Bolivia recobraría su libertad de acción.

Paraguay mantiene sus puntos de vista

Buenos Aires, 2.—Circula el rumor de que el Gobierno paraguayo

TEATRO ASCASO

HOY, REPOSICION

Son mis amores reales

por JOAQUIN DICENTA (hijo)

no acepta presión alguna que le obligue a abandonar la mitad del territorio del Chaco, y parece incluso que está dispuesto a enviar 10.000 hombres de refuerzo a la comarca.

Se añade que el Paraguay no irá al Tribunal de La Haya.

Sin embargo, sin aceptar la línea propuesta por los mediadores, hará contraproposiciones que encierran ciertos sacrificios para la solución del problema.

Nuevos embajadores de la Argentina en París y Londres

París, 2.—El embajador de la Argentina en París, Lebreton, será nombrado embajador en Londres y sustituido en París por el ex ministro Cartago Alvarado.

HACIA LA UNION DEL PROLETARIADO

El secretario general del Partido Comunista hace votos por la constitución del partido único

Barcelona, 2.—José Díaz, secretario general del Partido Comunista de España, por encontrarse enfermo no ha podido acudir al Pleno del Comité central, reunido en Madrid. Ha enviado una carta haciendo votos para que persista la unidad en el proletariado y para la definitiva constitución del partido único, del que es uno de sus propulsores.

Sobretasa por beneficios obtenidos en negocios con el Estado francés

París, 2.—El "Diario Oficial" publica un decreto del ministerio de Hacienda creando una sobretasa sobre los beneficios de las Empresas que trabajan en la defensa nacional y sobre aquellos beneficios procedentes de contratos últimos con diferentes entidades públicas de suministro de agua, gas o electricidad.

Hungría está obligada a reforzar su defensa por interés de su propia soberanía

Budapest, 2.—Con motivo del debate sobre presupuesto de Defensa, el ministro de la Guerra, general Ratz, ha declarado en la Cámara que Hungría está obligada a reforzar sus medios de defensa por razones de carácter interior y exterior.

"Tenemos necesidad de una paz justa que reconozca nuestros derechos y nuestra soberanía, y no de una paz a cualquier precio que nos debilite."

En Castellón se reúnen las autoridades y representantes de partidos políticos para tomar acuerdos

Castellón, 2.—Esta tarde se ha celebrado una reunión en el Gobierno civil, a la que han asistido el comandante militar de la plaza, el Frente Popular y representantes de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales. Se ha tratado de los problemas más interesantes que en estos momentos tiene planteados Castellón y su provincia.

SIMIL-JOYERIA

NIZA, Alcalá, 163

TELEFONO 58718

Casa especial en confecciones para niño y ropa interior para señora

LA IMPERIO CORSETERIA DE MODA

Especialidad en fajas de goma, tubulares y sostenes

PRINCIPE, 9; teléfono 25613

ANUNCIOS POR SECCIONES

A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automov. lista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

BICICLETAS

COMPRO bicicleta buen uso; teléfonos 2239-74811.

CAFES Y BARES

BAR ESPARTERO, Alcalá, 103. Licores, vermut y refrescos; teléfono 5563.

COMADRONAS

EX PROFESORA Maternidad. Con sillas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredora Alta, 12.

PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

EMBARAZO. menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

PROFESORA partos. Consultas reservadas, especialistas. Ayala, 69.

Espectáculos para hoy

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

TEATROS

GARCIA LORCA (antes Popular). —6. ¡Que me la traigan! (la revista del éxito).

IDEAL.—5,30, Katiuska y La Doloresa (éxito enorme).

A las 6,30 ASCASO. — Reestreno, Son mis amores reales (de Joaquín Dicenta, hijo).

BARRAL.—Las flores (de los hermanos Quintero).

COMEDIA.—¡Cuidado con la Pa-ca! (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—La educación de los puerros (dos horas de risa).

ESLAVA.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—Reposición, Electra (de Galdós).

FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa).

JOAQUIN DICENTA.—¡Ole con ole! (magnífica revista).

LARA.—De muy buena familia (de Jacinto Benavente).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar). —¡Qué más dal! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—De la Ceca a la Meca (graciosísima revista).

MARTIN.—¡Las hay... ¡frivolitas! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDINAS.—El mesón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).

PAVON.—(Teatro del pueblo).—Fábrica de armas. Mi puesto está en las trincheras, Indiferentes, La evasión de los flamencos (zambra gitana).—Mañana, estreno, Yo soy un hombre.

PROGRESO.—¡No flores, madre! (comedia de ternura y gracia excepcionales).

TEATROS DE VARIEDADES

GALDERON.—6, exitoso del espectáculo del año Variedades 1938, con Rumber, Elisa de Landa, Guillelmo, María Arias, Juanlanso, Elvira Copelia, Cepero, Lupe Rivas, Cachó, Habichuela, Serapio Gutiérrez, Isabelita Mar, Isabelita Serrano, Rosita Crespo, Marinita, Orquesta Calderón, Mari Paz, Mora and Rafa, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mari Sandra, Paquita Santacruz, Moreno?, Pharry Sisters.

VARIEDADES (antes García Lorca).—4,45 y 7, programa colosal, Manolita Rivera, Angelita España, Bella Amelia, Marivi Chacón, Mercedes Sevilla, Abelardini y Zerep, Hermelinda de Montesa, Santiago Escudero, Ruiseñor Navarro, Rosalía la Católica, Mugueta, Sepepe, Paco el Americano, Manolo de Ebadajoz, Orquesta Florida, con su original mascota. Gran cuadro final, Estampa andaluza, por todos los artistas.

ZARZUELA.—(Metrópoli de las variedades).—5, Anita Valle, Pilar Rubí, María Oliva, Carmen Numantini, Leonor Camacho, Araceli Corral, Petit Ballesteros, Mari Domínguez, Conchita España, Lyzán, Rafael Aros, Lolita Granados, Negro Aquilino, Trio Hermanas Díaz, Niña de los Peines, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Lorenzo Duque, Canasteros de Triana (reformada), con Caracol (padre), Isabelita de Jerez y demás atracciones, Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS

SALAMANCA.—3,30 y 6,30, El gran Ziegfeld (en español); por Myrta Loy, Luise Rainer, William Powell y Frank Morgan; segunda semana.

A las 5 y 7 de la tarde ASTUR.—Quiéreme siempre (magnífica ópera); por Grace Moore).

AVENIDA.—Tras las montañas

SIMIL-JOYERIA

NIZA, Alcalá, 163

TELEFONO 58718

Casa especial en confecciones para niño y ropa interior para señora

LA IMPERIO CORSETERIA DE MODA

Especialidad en fajas de goma, tubulares y sostenes

PRINCIPE, 9; teléfono 25613

(por Rochelle Hudson; segunda semana).

BARCELONA.—Nuestro culpable (español); por Ricardo Núñez y Charito Leonis).

BILBAO.—Mary Burns, fugitiva (por Silvia Sidney; en español).

CAPITOL.—La rosa del rancho (en español); episodios de la lucha de los patriotas de Monterrey con sus invasores).

DORE.—La amenaza pública y Venganza de padre (caballista).

ENCOMIENDA.—Gracia y simpatía (por Shirley Temple) y El valiente defensor (caballista).

FIGARO.—La novia del gangster (por Ginger Rogers) y El lobo (caballista).

GENOVA.—Un perfecto caballero.

GOYA.—Prisionero del odio (por Warner Baxter).

LATINA.—Vampiresas 1935 (magnífica revista).

MONUMENTAL.—Ojos que matan (en español; Edmund Lowe) y Politióneras (Laurel Hardy).

PADILLA.—Estrictamente confidencial (por Myrna Loy).

PALACIO DE LA MUSICA.—Viaje de ida (por William Powell y Mary Francis).

ROYALTY.—La divina gloria (por Marion Davies y Dick Powell).

TEUAN.—El ángel de las tinieblas (por Friedrich March).

TIVOLI.—El rey de las nodrizas (dos horas de risa).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES.—El hundimiento del "Panay", Lanzando la bola, Juguetes animados, Noche estelar, Comenzó de aventuras, Regatas en el desierto, Por todo el Mundo.

GALATRAVAS.—La que apostó su amor (en español; George Brent).

CARETAS.—Capicheo frívolo o Un marido de repuesto (en español; graciosísima).

GONG.—Un par de gitanos (Laurel Hardy).

MADRID-PARIS.—John Strauss (por Lee Parry).

De 5 tarde a 9 noche

BELLAS ARTES.—La llamada de bella (por Clark Gable y Loretta Young).

BENAVENTE.—El acorazado misterioso.

CHAMBERI.—¡Centinela, alerta! (español; por Angélico; segunda semana).

DOS DE MAYO.—El último pago (por Mala el magnífico).

ELCANO.—Vivamos hoy (por Joan Crawford).

FLOR.—El rey de los Campos Eliseos (por Pamplinas).

HOLLYWOOD.—Noche trágica.

METROPOLITANO.—La última noche (magnífico film soviético).

OLIMPIA.—Deseo (Marlene Dietrich y Gary Cooper).

PLEVEL.—El bailarín y el trabajador (español; por Ana María Custodio y Roberto Rey).

PRESA.—El correo de Bombay (por Edmund Lowe).

</